

王君正在哲蚌寺、色拉寺调研时强调

全面贯彻党的宗教工作方针政策 积极推进藏传佛教中国化 引导藏传佛教与社会主义社会相适应

严金海参加

本报拉萨12月23日讯(记者 赵书彬 张黎黎)12月22日下午,自治区党委书记王君正来到哲蚌寺、色拉寺调研。他强调,要认真学习贯彻全国宗教工作会议特别是习近平总书记的重要讲话精神,全面贯彻党的宗教工作基本方针,坚持依法不断完善宗教事务治理体系,积极推进藏传佛教中国化,引导藏传佛教与社会主义社会相适应,与中国特色社会主义新时代相适应,凝聚起建设社会主义现代化新西藏的强大合力。

在哲蚌寺,王君正听取了寺庙历史、僧人修行、文物保护和加强创新寺庙管理等情况介绍。寺庙堪布江白拉桑和寺管会常务副主任阿旺群增说,党和政府实施了一系列利教利寺利僧好政策,全体僧人共享西藏发展稳定成果,大家从心里感谢党和政府。王君正希望宗教界人士继承发扬爱国爱教光荣传统,倡导正信正行,坚决反对外部势力干预宗教事务,促进宗教和顺、社会和谐、民族团结,在推动社会发展进步中发挥积极作用。

在色拉寺,王君正考察了措钦大殿、辩经场等。寺庙保存的明朝永乐皇帝赐予的甘珠尔大藏经,是国家一级保护文物。寺管会副主任扎西坚才介绍,该文物目录采用汉藏两种文字,是中华民族你中有我、我中有你,藏汉民族一家亲的历史见证。王君正认真观看,指出要加强文物保护利用,挖掘、整理、宣传西藏自古以来就是伟大祖国不可分割的一部分和各民族长期交往交流交融的历史事实,以喜闻乐见的方式,教育引导各族群众铸牢中华民族共同体意识,深刻认识到中华民族是命运共同体,不断促进各民族交往交流交融,像石榴籽一样紧紧抱在一起。

调研中,王君正对加强和创新寺庙管理工作取得的新成效表示肯定,向寺庙僧人和驻寺干部表示亲切慰问。

王君正指出,习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话,系统阐述了新时代宗教工作的新思想新理念新战略,明确了坚持我国宗教中国化方向、做好新时代宗教工作的指导思想、战略目标、重点任务和政策举措,为做好新时代宗教工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会、全面贯彻落实习近平总书记关于宗教工作、西藏工作的重要指示精神,和新时代党的治藏方略,不断开创西藏宗教工作新局面,确保党中央决策部署落到实处。

王君正强调,广大僧尼要始终牢记习近平总书记谆谆教导,切实做到政治上靠得住,弘扬爱国精



12月22日下午,自治区党委书记王君正来到哲蚌寺、色拉寺调研,听取寺庙历史、僧人修行、文物保护和加强创新寺庙管理等情况介绍。这是王君正在色拉寺观看明朝永乐皇帝赐予的甘珠尔大藏经。
本报记者 旦增西旦 摄

神,不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,坚定不移听党话、感党恩、跟党走;切实做到宗教上有造诣,全面从严治教,带头守法遵规,提升宗教修为;切实做到品德上能服众,践行社会主义核心价值观,爱国爱教、护国利民,牢固树立国家意识、法律意识、公民意识;切实做到关键时刻起作用,坚决反对分裂破坏,坚定维护国家统一,在促进西藏长治久安和高质量发展中发挥积极作用。

王君正强调,要加强党对宗教工作的领导,完善落实各级党委主要负责同志与宗教界代表人士座谈、党政主要领导干部联系重点寺庙和宗教界代表人士等制度,压实属地管理、分级负责和寺管会具体管理责任。

坚持依法管理、民主管理、社会管理相结合,采取主导管理、参与管理、协助管理等多种方式,依法持续加强和改进寺庙管理,加大普法力度,明确国大于教、国法大于教规、公民大于教民。坚持保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪,确保藏传佛教健康传承。加强寺管会建设,选配优强领导班子,关心寺管会干部成长,着力建设一支精通马克思主义宗教观、熟悉宗教事务、善于做群众工作的干部队伍。寺管会要加强寺庙僧尼教育管理,做到引导好、管理好、服务好,不断改善广大僧尼生活条件,把广大僧尼和信教群众紧密团结在党和政府周围,为谱写好中华民族伟大复兴中国梦的西藏篇章团结奋斗。

严金海、嘎玛泽登、达娃次仁、旦科参加调研。

“无论国际风云如何变幻,我们都要坚定不移做好自己的事情,不断做强经济基础,增强科技创新能力,坚持多边主义,主动对标高标准国际经贸规则,以高水平开放促进深层次改革、推动高质量发展。”日前召开的中央经济工作会议指出。

越是形势复杂,越要站稳脚跟,保持“任凭风浪起,稳坐钓鱼台”的沉稳和耐心。中央经济工作会议作出了一系列精准务实部署,保持战略定力积极应对风险挑战,坚定不移贯彻新发展理念,努力破解发展难题,厚植发展优势,高质量发展的定力和决心愈加坚定。

稳中求进:挑战中保持战略定力

隆冬清晨,四川剑阁县“剑门印象”东西部协作电商中心一派火热的景象。

来自当地30类特色农产品正在打包装车,一天内将运往杭州及周边城市居民的餐桌。通过“互联网+实体”,2021年剑阁县已累计销售土特产品6480万元。这一年,打通物流瓶颈,构筑电商平台,脱贫基础更加稳固,乡村振兴稳步推进。

“宏观政策要稳健有效”“要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策”“要继续做好‘六稳’、‘六保’工作特别是保就业保民生保市场主体”……中央经济工作会议“稳”成为主线,贯穿始终。

今年以来,面对经济下行压力,以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局、发展和安全两件大事,保持战略定力和历史耐心,为中国经济锚定高质量发展方向。

“稳”的基本面没有改变——

我国连续多年稳居世界第二大经济体、第二大消费市场、制造业第一大国、货物贸易第一大国、外汇储备第一大国,2020年成为第一大外资流入国;具有全球最完整、规模最大的工业体系、强大的生产能力、完善的配套能力,拥有1亿多市场主体和1.7亿多受过高等教育或拥有各类专业技能的人才。

前三季度,中国经济同比增长9.8%;1至11月,全国城镇新增就业达到1207万人,超过全年预期目标;前11个月,我国吸收外资突破1万亿元,超过2020年全年总量。

“稳”的举措更加精准——

“稳预期要稳经济、稳产业。积极扩大有效投资。扎实推进‘十四五’规划102项重大工程项目建设;推动工业经济运行振作起来。”

(下转第三版)

船到中游更奋楫

从中央经济工作会议部署看中国经济高质量发展的定力和决心

新华社记者 侯雪静 刘红霞 何欣荣

我区电子商务进农村工作成效明显

本报拉萨12月23日讯(记者 李梅英)记者从自治区商务厅了解到,近年来,我区电子商务进农村综合示范工作取得初步成效。目前,已建成自治区级电子商务公共服务中心、大件仓储物流配送中心、中小件仓库中心、分拣中心、冷库各1个,市地级服务中心、仓储分拣中心各3个,县级服务中心、物流运营网点各43个,乡镇服务站273个,村级服务站817个。

今年以来,我区逐步加强对电子商务进农村综合示范工作政策扶持,以破解农牧区电商发展“最后一公里”瓶颈为目标,组织开展“双十一”购物节。2021年“双十一”购物节期间,全区实现网络零售额18.7亿元,同比涨幅44.8%。拉萨市尼木县通过与交通物流局合作,协同汽车站,设立农村客运物流配送中心,并与“壹米滴答”物流平台合作,探索解决物流配送“最后一公里”问题。昌都市坝坝县依托电子商务进农村综合示范项目,为合作社、企业免费设计扶贫产品包装,免费销售扶贫产品,免费进行电商运营指导,带动140名当地群众实现增收256.54万元。山南市乃东区建立县区级电商公共仓储物流中心,项目实施企业配备2名司机,每月正常出车26天,统一把快件运送到乡镇、村(居)的电商服务站,乃东区所有乡镇均已开通物流配送服务。

同时,自治区通过与京东集团、顺丰速运签订战略合作框架协议,推动电商配送实现“当日达”“次日达”或“隔日达”,为解决电子商务发展提供必要支撑和基础保障。据悉,目前,自治区公共服务中心已引入4家本地企业入驻,在京东、拼多多、苏宁易购、邮乐购4大电商平台分别开设了5家线上专卖店,累计销售金额达45.9万元。企业入驻,对促进形成本地产业链、拓展区域合作、拉动营业额增长具有积极作用。

让生命焕发别样光彩

记湖北教师凡克智的三年援藏时光

“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党!”2021年7月,在琼结县中学党员活动室内,凡克智面向鲜红的党旗郑重宣誓,正式成为一名中国共产党党员。

凡克智来自湖北省襄阳市枣阳中学,是一名援藏教师,1998年参加工作,2018年8月来到琼结县中学。

自援藏工作开展以来,湖北省按照《援藏援疆万名教师支教计划实施方案》,启动为期三年的“援藏教师万人计划”,选派了一大批思想政治坚定、综合素质过硬、业务表现突出的优秀教师开展援藏支教工作,凡克智就是其中之一。

初识凡克智,身材瘦小、性格拘谨。当记者提及援藏话题时,凡克智的话多了起来,眼睛里闪着光、透着情,他告诉记者:“加入‘援藏教师万人计划’前,我是一名普通教师,一开始并没有被列入援藏教师名单。后来,我多次向组织申请,表示希望到西藏接受锻炼,最终获得组织批准。”

凡克智援助的琼结县位于山南市雅鲁江畔,平均海拔3900米,这里是吐蕃王朝的故都、藏源文化的发祥地。援藏期间,凡克智不仅爱上了这里的文化,还爱上了这里的师生。同时,他也被这里的师生感动着,被这里的党员干部感动着,积极向党组织靠拢,并于2020年成为预备党员,2021年7月成为一名正式党员。

2019年3月,凡克智的学生罗吉家遭遇变故,致使罗吉有了退学的念头。得知情况后,凡克智与其他教师一起来到罗吉家,做罗吉及其家人的思想工作,并安慰道:“读书可以改变命运,只要孩子坚持上学,不论你们有什么困难,援藏工作队和学校都会尽力帮助解决,你们不要有太多顾虑。”

在大家的共同努力下,罗吉家顺利渡过难关,罗吉也及时返回学校上课。这件事让从事教学工作二十多年的凡克智深受触动,也让他感受到了作为一名人民教师肩负的责任。

(下转第三版)

今日导读

坚定制度自信不断发展全过程人民民主
——专家谈人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体
(四版 时政新闻)

迷雾中跋涉 变局中前行
——回眸2021年的世界
(八版 时政新闻)

奋斗百年路 启航新征程

党史故事

佐罗:
三十载倾心为民服务

法国电影《佐罗》讲述了在十六世纪中叶的西班牙,一名叫佐罗的蒙面侠扶贫济困的故事。依偎在尼洋河畔的曲古村也有一位叫佐罗的“侠客”,他不带“烈酒”带“真心”,“剑在身”变“责任在肩”,“心有江湖”变“心装百姓”,用三十多年的坚守,带领当地群众谋幸福。

佐罗,1963年出生于林芝市巴宜区曲古村,1988年任曲古村党支部书记,2005年任村党支部书记,2014年任曲古村党支部书记、第一书记。三十多年来,佐罗一心为民、夙夜为公,成为了曲古村致富路上的擎旗人。

以前,地处尼洋河和雅鲁藏布江汇合处风口的曲古村沙化问题明显,大风一刮,尘沙漫天,村民们经常是晴天一身土,雨天一身泥。经村党支部书记佐罗和村“两委”班子的积极争取,2016年,曲古村启动了防风林柳种植项目,通过政府投资、群众投工,在沿江1300亩沙土上种植了98000棵柳树,2017年又种植了近4万棵树木,通过植树造林,曲古村的生态逐渐恢复。通过投工投劳,当地37户群众年均增收29000元。作为林芝县(现巴宜区)最早建设的小康示范村,现在的曲古村道路整洁、树影婆娑、景色迷人,村里家家户户还在院子里种上了果树和花卉,发展庭院经济。

次罗布是曲古村曾经的建档立卡贫困户,佐罗通过智志双扶的方式帮

次罗布脱贫,他经常与次罗布交流,激励次罗布面对困境要心怀希望、迎难而上。佐罗为次罗布在附近的工地联系了修围墙的工作,帮助次罗布家出租了7亩闲置土地,一年可收租金5700元。同时,佐罗还发动全村党员集资为次罗布添置家具和编奶牛,组织党员为次罗布家平整土地、修牛圈。在佐罗的帮助和鼓励下,次罗布于2016年底率先脱贫摘帽。

(下转第三版)